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Exercice 10-4 : Valeurs propres et quotient de Rayleigh

a) Si λi et vi sont éléments propres deA cela implique qu’ils vérifient l’équationAvi = λivi.
En insérant cette relation dans la définition du quotient de Rayleigh, on trouve Q(vi) = λi.

b) u s’exprime comme
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Nous avons utilisé la définition et l’orthogonalité des vecteurs propres :

vT
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Posons D =
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On conclut que
λ1 ≥ Q(u) ≥ λn.

Il y a égalité si u = v1 ou si u = vn.

c) On calcule
Q(u) = Q(θ) = 2 + 2 sin θ cos θ = 2 + sin 2θ

d’où l’encadrement 1 ≤ Q ≤ 3. On en déduit que 1 et 3 sont valeurs propres de B.
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